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Εβδομάδα εκλογών στην Εκκλησία της Κρήτης
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Κρήτης

Εβδομάδα εκλογών είναι αυτή η οποία ξεκίνησε για την 
Εκκλησία της Κρήτης η οποία την Τετάρτη, 28 Ιανουαρίου 2026,
συνέρχεται στο Ηράκλειο με σκοπό να εκλέξει τους νέους 
Ποιμενάρχες για Χανιά και Σπήλι αντίστοιχα, έδρες των ήδη εν 
χηρεία Ιερών Μητροπόλεων Κυδωνίας και Αποκορώνου και 
Λάμπης, Συβρίτου και Σφακίων.

Γραφείο ρεπορτάζ ope.gr

Εννέα μήνες μετά την εκδημία του μακαριστούς Μητροπολίτη Κυδωνίας κυρού 
Δαμασκηνούς, λίγες εβδομάδες μετά την παραίτηση του Μητροπολίτη πρώην 
Λάμπης κ. Ειρηναίου και μετά από δύο, ήδη, άγονες διαδικασίες για εκλογή 
Μητροπολίτη στα Χανιά (Μάιο και Οκτώβριο 2025), η Επαρχιακή Σύνοδος καλείται 
να βρει την χρυσή τομή για τον δρόμο προς την ομαλότητα. Και αυτό διότι οι 
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μήνες που πέρασαν δοκίμασαν τις ισορροπίες τόσο εντός της Συνόδου, όσο και με 
το Οικουμενικό Πατριαρχείο ενώ η ανάμειξη και της Κυβέρνησης με την ψήφιση 
τροπολογίας που απαγόρευσε το “μεταθετό”, όξυνε ακόμη περισσότερο τα 
πράγματα.

Πλέον, αυτή η Σύνοδος θα έχει δύο ιδιαιτερότητες. Η μία είναι ότι θα πρέπει αυτή 
τη φορά η διαδικασία για την εκλογή Μητροπολιτών να ολοκληρωθεί έτσι να ώστε 
μην δοθεί άλλη παράταση και τα πράγματα οδηγηθούν εκ νέου σε αδιέξοδο. 
Πληροφορίες από το νησί κάνουν λόγο ότι αυτή τη φορά αυτό δεν θα συμβεί.

Η δεύτερη ιδιαιτερότητα είναι η σύνθεση των εκλεκτόρων. Καθώς η Επαρχιακή 
Σύνοδος δεν διαθέτει τον απαραίτητο αριθμό όπως αυτός ορίζεται από τον 
Καταστατικό Χάρτη (απαιτούνται τα 2/3) το ο Οικουμενικό Πατριαρχείο έχει 
ορίσει ήδη την Εξαρχία η οποία αποτελείται από 2 γνώριμους Ιεράρχες στην Κρήτη 
καθώς από εκεί έλκουν την καταγωγή τους. Πρόκειται για τους Μητροπολίτες 
Γέροντα Χαλκηδόνος κ. Εμμανουήλ και Αυστρίας κ. Αρσένιο, οι οποίοι εντός 
των επόμενων ωρών αναμένεται να αφιχθούν στο Ηράκλειο.

Στη Σύνοδο της Τετάρτης μαζί με τους δύο Ιεράρχες που ορίστηκαν από την Αγία 
και Ιερά Σύνοδο του Οικουμενικού Πατριαρχείου, θα ψηφίσουν και τα μέλη της 
Ιεράς Επαρχιακής Συνόδου, δηλαδή ο Σεβ. Αρχιεπίσκοπος Κρήτης κ. Ευγένιος – ο 
οποίος είναι και πρόεδρος της Συνόδου – και οι Σεβ. Μητροπολίτες: Γορτύνης και 
Αρκαδίας κ. Μακάριος, Αρκαλοχωρίου, Καστελλίου και Βιάννου κ. Ανδρέας, 
Κισάμου και Σελίνου κ. Αμφιλόχιος, Πέτρας και Χερρονήσου κ. Γεράσιμος,
Ιεραπύτνης και Σητείας κ. Κύριλλος και Ρεθύμνης και Αυλοποτάμου κ. 
Πρόδρομος.

Αναφορικά με τα πρόσωπα που φαίνεται να κατεβαίνουν στην κούρσα της εκλογής 
μεταξύ αυτών βρίσκονται ονόματα αρκετών Πρωτοσυγκέλλων Ιερών 
Μητροπόλεων της Κρήτης καθώς και αυτό του Επισκόπου Κνωσού κ. Μεθοδίου.

Υπενθυμίζεται ότι Τοποτηρητές στις Ιερές Μητροπόλεις Κυδωνίας και Αποκορώνου 
και Λάμπης, Συβρίτου και Σφακίων έχουν οριστεί οι Σεβ. Μητροπολίτες Κισάμου 
και Σελίνου κ. Αμφιλόχιος και Ρεθύμνης και Αυλοποτάμου κ. Πρόδρομος, 
αντίστοιχα.


